

习近平致信祝贺2022全国专精特新中小企业发展大会召开强调

着力在推动企业创新上下功夫 激发涌现更多专精特新中小企业

据新华社电 2022全国专精特新中小企业发展大会8日上午在江苏省南京市开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,中小企业联系千家万户,是推动创新、促进就

业、改善民生的重要力量。希望专精特新中小企业聚焦主业,精耕细作,在提升产业链供应链稳定性、推动经济社会发展中发挥更加重要的作用。

2022全国专精特新中小企业发展大会主题为“专精特新 强基固链”,由工业和信息化部、江苏省人民政府主办。有关部门和江苏省负责同志、各省级中小企业主管部门负责同志、专精特新中小企业代表等参加大会。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

据新华社电 中央军委晋升上将军衔仪式8日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

国务院办公厅印发

《关于进一步加强商品过度包装治理的通知》

据新华社电 国务院办公厅日前印发《关于进一步加强商品过度包装治理的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,充分认识进一步

加强商品过度包装治理的重要性,在生产、销售、交付、回收等各环节明确工作要求,坚决遏制商品过度包装现象,为促进生产生活方式绿色转型、加强生态文明建设提供有力支撑。

《通知》提出,到2025年,基本形成商品过度包装全链条治理体系,相关法律法规更加健全,标准体系更加完善,行业管理水平明显提升,线上线下一体化执法监督机制有效运行,商品过度包装治理能力显著增强。

《通知》明确3方面11项政策举措。一是强化商品过度包装全链条治理。加强包装领域技术创新,推动包装企业提供设计合理、用材节约、回收便利、经济适用的包装整体解决方案。

《通知》强调,有关部门要加强协同,加大指导、支持和督促力度,建立工作会商机制。地方各级人民政府要严格落实主体责任,健全工作机制,加强组织实施。

《通知》强调,有关部门要加强协同,加大指导、支持和督促力度,建立工作会商机制。地方各级人民政府要严格落实主体责任,健全工作机制,加强组织实施。

我国已培育近9000家专精特新“小巨人”企业

据新华社电 我国已培育8997家专精特新“小巨人”企业,84家制造业单项冠军企业,5万多家省级专精特新中小企业,中小企业创新力、竞争力、专业化水平大幅提升。

同时,工业和信息化部将深入实施“十四五”促进中小企业发展规划,加快出台鼓励创新、融资促进等配套制度,为中小企业发展营造良好环境。

会上发布的《专精特新中小企业发展报告(2022年)》显示,“小巨人”企业参与制修订标准13000余项,共设立国家级、省级研发机构超1万家,2021年营业收入总额同比增长31.5%。

另外,工业和信息化部还将深入实施中小企业数字化赋能专项行动,培育一批数字化服务商,促进中小企业数字化转型。

金灶表示,工业和信息化部将进一步促进企业向专精特新方向发展,实施优质中小企业梯度培育工程。“十四五”期间将培育100万家创新型中小企业。

江苏是制造业大省,专精特新“小巨人”企业和制造业单项冠军企业等数量位居全国前列。会上还发布了《专精特新中小企业服务产品目录》(第一批)。

本次大会主题为“专精特新 强基固链”,由工业和信息化部、江苏省人民政府主办,南京市人民政府、江苏省工信厅等承办。

江苏省人民政府主办,南京市人民政府、江苏省工信厅等承办。有关部门和江苏省负责同志、各省级中小企业主管部门负责同志、专精特新中小企业代表等参加大会。

用好决定中国命运的“关键一招”

——党的十八大以来全面深化改革持续推进述评

会主义的基本方略,明确为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。

党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定,描绘中国特色社会主义的制度图谱。

党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,用“十个明确”概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内涵,其中之一即“明确全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”。

全面发力、多点突破、蹄疾步稳、纵深推进。

党的十八大以来,全面深化改革从夯基垒台、立柱架梁到全面推进、积厚成势,再到系统集成、协同高效,各领域基础性制度框架基本确立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

“敢于啃硬骨头,敢于涉险滩”

“改革关头勇者胜,我们将以敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的决心,义无反顾推进改革。”当改革进入攻坚期和深水区,习近平总书记这样明确表示。

2018年6月30日,作为全国33个农村土地制度改革试点地区之一的浙江德清县,率先颁发了首批宅基地“三权分置”证书。来自4个村的农民代表、民宿业主代表、集体土地所有权代表签订三方流转合同,获颁了第一批真正意义的农村宅基地“三权分置”不动产权证。

新时代的农村土地改革以盘活土地资源、激活农村潜力为落脚点,农村承包地“三权分置”改革,农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地制度改革试点等一系列重大制度创新持续推进,催生出乡村振兴的巨大内生动力。

哪里有利就改革,哪里就是改革的主攻方向。

如何破除案件审理“审者不判、判者不审”的顽疾?司法体制改革给出答案。2017年7月3日,最高人民法院举行首批员额法官宣誓仪式,这标志着法官员额制改革在全国法院全面落实。

员额制改革让司法力量集中到办案一线,有效提升办案质效,推动司法责任制改革实现“让审理者裁判、由裁判者负责”。

问题所指,改革所向。党的十八大以来,司法机关通过深化体制改革,提高司法能力和公信力,制约司

法能力、影响司法公正的深层次、体制机制问题逐步解决。

生态文明体制改革顶层设计引导改革超越既有利益格局,环保督察、河湖长制、国家公园等创新举措陆续面世,美丽中国加快建设;加快实施创新驱动发展战略,完善科技创新体制机制,创新活力竞相迸发;重塑重构军队领导指挥体制、现代军事力量体系、军事政策制度,推动军民融合深度发展,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新……全面深化改革始终坚持问题导向,聚焦党和国家事业发展的中心任务推动体制机制改革,促进制度建设和治理效能更好转化融合。

新时代全面深化改革,对改革的系统性、整体性、协同性要求更强。

深化党和国家机构改革,是一次全面深化改革的战略性战役,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一次集中行动;仅在中央和国家机关层面就涉及180多万人,新组建党中央决策议事协调机构3个、更名4个,组建和重新组建部级机构25个,调整优化领导管理体制和职责部级机构31个……

避免“碎片化”,善打“组合拳”。

全面深化改革注重厘清重大改革的逻辑关系,既抓方案协同,也抓落实协同、效果协同,在国企改革、科技体制改革、农村土地制度改革、生态文明体制改革、司法体制改革、党的建设制度改革、构建开放型经济新体制等方面集中攻坚,改革充分衔接、相互耦合。

改革不停顿,开放不止步。

金秋送爽,华灯璀璨。今年8月31日晚,位于北京中轴线上的国家会议中心,迎来2022年中国国际服务贸易交易会。

习近平总书记的贺信发出坚定不移对外开放的强音:“中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携手共促开放共享的服务经济,为世界经济复苏发展注入动力。”

在开放中创造机遇,在合作中破解难题;外商投资法和优化营商环境条例正式施行,取消外资逐案审批制;授权全国所有地级及以上城市开展外商投资企业注册登记,通关便利化水平进一步提升;构建广交会、进博会、服贸会等经贸盛会“矩阵”……中国以开放姿态拥抱世界,激活自身发展的澎湃春潮,为全球经济注入强大动能。

“让改革发展成果更多更公平惠及全体人民”

“我们党推进全面深化改革的根

本目的,就是要促进社会公平正义,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,凝聚起新时代全面深化改革的强大力量。

老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么。

社会救助体系基本建立,每年近5000万困难群众得到基本生活救助;改革完善住房制度,累计建设各类保障性住房和棚改安置住房8000多万套;持续开展“减证便民”,各地方各部门清理证明事项2.1万多事项……一项项改革,聚焦群众“急难愁盼”,强了信心、暖了人心、聚了民心。

一批改革硬招实招击中要害,将促进社会公平正义、增进人民福祉的价值取向进行到底。

深化医药卫生体制改革,引导医疗卫生工作重心下移、资源下沉;深化教育教学改革,推进义务教育均衡发展;加快构建养老服务体系,调整优化生育政策,促进人口长期均衡发展……

改革智慧来自亿万人民的创造,改革成果由人民共享。

习近平总书记指出:“正确的道路从哪里来?从群众中来。我们要眼睛向下,把顶层设计同问计于民统一起来。”

三明医改,这一来自基层的改革探索,全国闻名。如今,这里有了新探索:乡村医生为村民看病抓药的时候,会一次开出“三张处方”——药品处方、生活运动处方、饮食处方。

“面对群众的新需求,我们要想方设法当好健康‘守门人’。要在基层多做‘防’的工作,多做精细化的健康管理。”当地的乡村医生说。

北京“街乡吹哨、部门报到”、浙江“最多跑一次”改革……全面深化改革激发人民首创精神,凝聚起团结奋进的共识。

今年以来,习近平总书记已经四次主持召开中央全面深化改革委员会会议,审议建设世界一流企业、普惠金融高质量发展、数字政府建设、加强和改进行政区划工作等重大议题,推动全面深化改革向纵深推进。

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以改革为先导、向改革要动力,亿万中华儿女必将在中华民族伟大复兴不可逆转的历史进程中创造新的发展奇迹!

(据新华社)

宁夏闽宁镇:

“山海情”创造幸福生活

25年前,谢兴昌和几位村民从西海固出来“找出路”,来到离玉泉营农场不远的地方。站在刚刚规划建设移民村的戈壁滩上,他怎么也想不到短短二十年后,这里会成为发展的热土、幸福的家园。

化的移民小镇在贺兰山下迅速“拔节”成长。

热播剧《山海情》中助力“金滩村”村民脱贫的双孢菇,已经从村民家的小作坊搬到了智能化厂房。永宁县闽宁合发生态农业科技开发有限公司的低温生产车间里,一朵朵白色双孢菇煞是喜人,棚内毫无异味,由物联网控制的智能系统随时根据蘑菇生长需要调节温度和湿度。

“传统种植方式1平方米菇床每年只能生产18公斤双孢菇,而智能化生产方式的产能是180公斤。以前种植蘑菇的村民现在成了企业的机械工和采摘工。”企业工作人员王亚茹说。

一批批福建企业在闽宁协作机制引领下扎根闽宁镇,“爱拼敢赢”、把生意做到世界各地的福建商人,让这个戈壁小镇初具“国际范”。

眼界开了,理念新了,路子就宽了。

闽宁镇扶贫车间富源制衣厂生产羽绒服,欧洲是其主要外销市场,扶贫工厂成为“世界工厂”。

在福建“网红”挂职干部李辉钦的带动下,闽宁镇电商直播带货风生水起,曾经藏在田间地头的特色农产品成为万单爆单的“闽宁好物”。记者了解到,在“闽宁不美电商扶贫车间”的直播间里,马燕和姐妹们正面对手机向直播间的粉丝推销宁夏的羊奶、枸杞、黄花菜等农产品。这个直播团队叫“巧媳妇直播团”,由闽宁镇留守妇女组成。

“小学没上几天,大字也不识几个,做梦也没想到我能成为一名带

货主播。”马燕在直播团队的这几年,学会了识字、打字,操作手机、电脑,一个月直播收入超过4000元。

“山海风”吹送,塞上造江南。这些年,宁夏相继“孵化”出160多个闽宁示范村,建设了石狮镇、惠安村、南苑村、团结村等一批乡村振兴示范村,相同的温暖和奋斗在宁夏不同的地方传递着、续写着。

目前,闽宁镇酿酒葡萄、特色养殖、商贸物流、文化旅游、劳务输出五大产业格局已初步形成,农民人均纯收入从25年前移民开发时的每年500元左右,增长到去年的1.6万元,幸福的生活在这块土地上欢快如歌……

(据新华社)



月圆人圆 幸福童年

9月8日,长桥中心幼儿园的孩子们在老师的带领下自制桂花月餅。当日,浙江省湖州市长兴县画溪街道长桥中心幼儿园开展“月圆人圆 幸福童年”迎中秋活动,孩子们通过利用废旧物品创作环保创意画、自制桂花月餅、彩绘灯笼等方式,了解中秋节传统习俗,感受传统文化魅力,喜迎中秋节。

新华社记者 徐昱 摄